

《老先生为“改造师”拍下416张照片》追踪

“这是我们工作中收到的最高褒奖”

收到郑香林老人拍摄的照片“改造师”们感到特别高兴



拿到照片的李健民在自己参与改造的小房前拍照留念。

铺砖班组三人站在亲手铺设的地砖上十分自豪。

本报首席记者 杜慧 摄

本报讯(首席记者 杜慧)“从业十多年,还是头一次成为镜头中的主角,感谢您对我们工作的认可。我们感到特别高兴!”2月17日上午,4名施工人员专程从鹿泉区赶到水环所宿舍,接过了郑香林老人冲洗好的照片。他们

黝黑的脸上,露出了灿烂的笑容。

本报2月16日以《老先生为“改造师”拍下416张照片》为题,报道了水环所宿舍耄耋老人郑香林去年耗时半年,用镜头记录让小区发生蝶变的“无名英雄”,并想把

这些珍贵的照片送给镜头里的建设者。见报当天,新华区住建局相关领导赶到郑香林老人家中,感谢老人对老旧小区改造工作的认可。为了帮助老人实现这个心愿,2月16日,水环所老旧小区改造项目负责人甄义君来到郑香林老人家中,感谢老人对施工者的关爱。“这是我们工作中收到的最高褒奖。”甄义君一边说一边仔细翻看老人拍摄的416张照片。照片显示,从粉刷墙面到铺设路面,从改造小房到小区绿化,小区的每一处变化,都留下了施工人员的心血与汗水。

2月17日10时许,作为施工人员代表,老人照片中的4名主人公——彩钢班组的李健民,铺砖班组的崔会艳、翟建超、杨连存,专程从鹿泉家中赶到了水环所宿舍。“听说有位老先生给我们拍了照片,我们都挺意外的,特别激动,就算再远,我们也要赶过来感谢老人。”在工作获得居民肯定后,4名施工人员都特别高兴。

“这是我,当时正拿着打胶枪给小房的雨棚打胶,防止漏水。”“这是我们仨,你瞧,是在1号楼南侧铺地砖呢,我们仨分工协作,一天能铺80多平方米……”看到老人用心拍摄的照片,4人回忆起施工时的情形,“虽然挺累,但通过我们的双手让老旧小区面貌焕然一新,感觉一切都是值得的!”

翟建超说,老人腿脚不好,仍然坚持推着三轮车,拿着三脚架,用相机专程记录大家的劳动和小区的变化,让他们这些施工人员非常感动。“老旧小区改造,是政府为大家办的一件民生实事,需要大家相互配合,相互理解。”“今后再参与城市建设,肯定也会像水环所宿舍的施工一样,尽心尽力,认真负责,把省会石家庄建设得更加宜居、更加美丽。”

他们用双手将老旧小区打造得更宜居

■本报首席记者 杜慧

“感谢你们让我们小区变得更美好、更宜居!你们是名副其实的幕后英雄!”2月17日上午,在新华区水环所宿舍,耄耋老人郑香林将冲洗好的四张大照片分别送给了照片中的主人公——四名施工人员。接过这满含心意的照片,四名施工人员黝黑的脸上露出了憨厚的笑容,“作为一名普通建设者,能为自己的家乡增砖添瓦,我们挺自豪的!”

照片中的主人公 李健民

拍摄时间:11月16日

拍摄场景:给小房雨棚打胶

看到照片中的自己,李健民开心地笑了。照片中,他身穿厚厚的蓝棉服,站在1号楼南侧的小房前,正手持打胶枪一丝不苟地给小房新装的雨棚打胶。

“当时,我真不知道老先生给我拍照了。真得感谢老先生,我工作十多年,还是头一次成为镜头中的主角,心里特别高兴!”李健民一遍遍地端详着照片,眼中充满了感激地说:“这是居民对我们工作的认可!”

52岁的李健民是水环所宿舍老旧小区改造项目彩钢班组的负责人,他们班组有七八个人,负责为年久失修的小房更换房顶、安装雨棚,工期不到半月。“老爷子拍摄时,我们的工作已经进入扫尾阶段。”

在李健民看来,此次修缮小房的工作难点就是换房顶。“你瞧,原来的房顶是石棉瓦的,多处已经塌陷,破败不堪,在拆除时,稍有不慎,人就会掉下去,需要十分小心。”打开李健民的朋友圈,他详细记录着此次施工的全过程。从最初破败不堪的小房,到房顶全部拆除,再到崭新的彩钢瓦房顶,最后为小房安装新雨棚,每一个步骤,每一个细节,他都留下了影像。他说,这次自己是第一次参与老旧小区改造,虽然只是一名普普通通的施工人员,但看到通过自己的努力,让老旧小区一点点变美、变舒适,他感到特别有成就感。

照片中的主人公 崔会艳

拍摄时间:11月10日

拍摄场景:为地面铺砖

“当时,我和连存看到有一位老爷子拿着相机,给我们拍了几个镜头。没想到,春节过后,竟然意外收到了这份珍贵的礼物,我心里挺激动的。”收到照片,55岁的崔会艳回忆起施工时的情形。

那是去年11月初,他和铺砖班组的人员正在加班加点地为小区1号楼南侧更换地砖。这个工作看似简单,但需要耐心。照片中,他和翟建超、杨连存一组,大家分工协作,只见他头戴帽子,身穿迷彩服,蹲在地上低着头,左手拿锤,右手扶砖,正将一块块铺好的地砖整平、夯实。“敲砖就是防止地面不平,将来出现下陷的情况。”干活儿似老黄牛的崔会艳已经记不清他一天需要敲砖多少下,只知道一天干下来,他的右胳膊会酸胀、疼痛。

在他看来,入冬的户外工作,冷还不是最难忍受的。“铺砖需要蹲着干活儿,我们中午都不能吃饱,不然蹲久了会胃痛。”他笑着调侃说,干铺砖的活儿,可以减肥。

此次在水环所宿舍老旧小区改造过程中,他们铺砖组的工期历时一个多月。他们的辛劳付出也被居民看在眼里,记在了心中,“从业20多年,这是我收到的最珍贵的一份礼物。”崔会艳说,今年他还会参加老旧小区改造项目施工,“我会把活儿干得更漂亮,让居民出行更方便,更安全!”

照片中的主人公 杨连存

拍摄时间:11月10日

拍摄场景:为地面铺砖

57岁的杨连存也是水环所宿舍老旧小区改造铺砖班组的一员。看到老人拍摄的照片,不善言谈的他视如珍宝,放到了贴身口袋里。“我就是铺砖组的一名小工,负责给大工们送砖、递砖。没想到,老爷子也给我拍了照片。”照片中,他俯身看向崔会艳,随时准备将手中的砖递

过去,“我和崔会艳、翟建超是一组,我们一天干活8个小时,能铺砖80平方米左右吧。”杨连存从手机里找出了1号楼南侧的新旧对比图,经过他们的辛勤工作,1号楼南侧的路面焕然一新。

杨连存说,他是一名干了十多年的建筑工人,虽然每天风吹日晒,干的都是力气活,可他挺知足的。“幸福都是奋斗出来的,我不仅用双手改造了老旧小区的面貌,还创造着自己的幸福家庭。”在他的努力下,他的子女也都成家立业,为这座城市贡献着青春力量。

照片中的主人公 翟建超

拍摄时间:11月10日

拍摄场景:平整地面

85后的翟建超是此次水环所宿舍老旧小区改造铺砖班组的“年轻人”。虽说“年轻”,可他也干这一行十余年了。“走出校门,我就当了一名建筑工人。我觉得这个职业特别有成就感。现在走在石家庄的大街小巷,好多地方,我都参与过施工建设,我也为这座城市贡献着自己的一份力量。”

翟建超说,他曾参与过中华大街、城角街、建设大街、中山东路等路段的路边绿化工程,也参与过新华区天苑小区、42中宿舍等老旧小区的改造工程,还参与三环路的施工建设。如今,每每从这些地方路过,他就特别自豪,“城市的建设离不开每一名建设者,大家可能分工不同,但同样重要。”

从进入建筑行业起,翟建超就给自己立下了目标,“踏实干活多挣钱,过好自己的小日子。”如今,他成家立业,妻子贤惠,有两个儿子。工作不忙时,他还会自驾游,到过内蒙古大草原、张家界、海南三亚等地。“今年,我还会继续参与老旧小区改造施工,为城市的建设添砖加瓦,为自己的家乡增光添彩。”

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

践行社会主义核心价值观